

Виходить у Львові  
по два (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ!  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові  
в агенції дневників па-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
в ц. к. Старостах на  
провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісти політичні.

Справи парламентарні. — До ситуації. —  
Положене в Туреччині. — Заведене примусо-  
вої військової служби в Англії.

Перше засідання парламенту по Зелених  
святках відбуде ся — як звістно, завтра, дня  
3. червня о 10 год. рано. На его дневний по-  
рядок умістила президія: 1) перше читане  
правительственных предложень про підвишене  
податку від горівки і пива і санацию кравних  
фіансів; 2) звіт комісії для посольської незаї-  
маности в справі видачі пос. Ед. Странского  
берненьскому судови; 3) звіт економічної комі-  
сії про ухвалу палати павів в справі всесвіт-  
ного поштового союзу, заснованого в Римі дня  
26. мая 1906 р. та 4) розправу над непотвер-  
дженими ще доси виборами до державної ради  
з 1907 р.

Точки уміщені президією можуть стати  
предметом нарад тільки тоді, як на дневнім  
порядку не буде вже ніякого наглого внесеня.  
І як раз тепер буде мусіла палата полагодити  
нагле внесеня пос. Шустершица в справі бо-  
саньского банку, котрий вже тільки клопоту  
наробив кабинетови бар. Бінерга.

На засіданню виконного комітету німецьких  
партий, котре відбуло ся в присутности міні-  
стра-земляка др. Шрайнера, обговорювано та-  
кож начерк, який мав предложити др. Векерле  
Короні для розвязки угорської кризи м. н. че-  
рез установлене митової лінії по 1917 р. Одно-  
душно признано, що такі умови можуть бути  
порішені лише при співучасті австрійского  
парламенту а не его головою, як то стало ся  
на пр. в справі рільничого банку. З огляду на  
те порішено передати правительству пропаят-  
не пасьмо з відповідним застереженням.

„Slavische Korresp.“ доносить, що в понеді-  
лок та ві второк відбуде ся в Оломунці пер-  
ший конгрес ческо-славянських організацій  
антисемітської партії. На конгрес той прибу-  
дуть делегати з Морави, Шлеска і Долішної  
Австрії та польські і словіньські послы.

Відновленій турецкій державі під правлі-  
нем молодотурків все ще грозить велика небез-  
печність і пре з двох сторін, в Альбанії і в  
Азії. Особливо в послідній положене дуже грі-  
не, тим більше, що не лише людність, але на-  
віть тамошне войско не узнає нового прави-  
тельства і нового султана. В Азії на перший  
плян вибиває ся расова ворожнеча Турків і  
Арабів, а що Араби суть в більшости, тому на-  
рікають они, що Турки, яких є 6 міліонів, ма-

ють в парламенті 140 представників, між тим  
16 міліонів Арабів має їх лише 40.

В Дамаску не хотять войска зложити при-  
сяги новому султанови; в Адані панує вправ-  
ді спокій, бо є там досить сильна європейська  
залога, але мимо того може там прийти до за-  
ворушень, коли молодотурки не згодять ся за-  
вести там автономію. Того однак молодотурки  
не хотять з огляду на те, що мало би онс  
вплив на Македонію і Альбанію, а тоді з дер-  
жави вивязала-б ся федерація народів. Поло-  
жене гріане також в провінції Ємен і в мезо-  
потамській Ірак Арабі. В Ємені мають молодот-  
турки 20.000 войска, мають вислати ще 22.000,  
але з огляду на те, що в разі повстаня не бу-  
ла би то війна правильна через будову терену,  
отже треба би там властиво 100.000-ної армії.  
Араби грозять, що звернуть ся о опіку до якоїсь  
чужої держави (очивидно Англії), коли Туреч-  
чина не згодить ся надати їм автономію. Ан-  
глія вже від давна острить собі зуби на про-  
вінцію Ємен, отже від неї залежить багато,  
який оборот возьме справа в Арабії.

Палата лордів в Англії заявила ся  
в засаді за введенем загальної обовязкової вой-  
скової служби. Народи над тою реформою  
в подробицях відбудуть ся в липни, а основою  
їх буде проєкт маршалка лорда Робертса. Він  
жадає слідуючої реформи у войску: кождий

1)

## Образки

### з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, дра Лямпреста, Урбана і др.  
зладив К. Вербенко.

1.

З Бреми до Нью-Йорку. — Місто Брема і Бре-  
мергафен. — На найбільшій пароплаві. —  
Житє в лежипокладі. — В машиновім пере-  
сіку найбільшого пароплава.

Чого я їхав до Америки, спитавте може?  
— Шукати щастя і красшої долі, як багато  
иших так само робить, щоби опісля переко-  
нати ся, що всюди добре, де нас нема. А коли  
комусь пощастило ся, то нехай Богу за то  
подякує; я не міг якось нігде з тим щастям  
стрітнути ся, якого шукав. За то побачив я  
світ і людей та переконав ся, що справдеш-  
ного щастя треба в самім собі шукати, а поза  
собою хіба лиш прожитку і вигоди. Та не о тім  
постановив я тут поговорити, а о моїй подо-  
рожи по Америці і розповісти про те, що чув  
та видів на власні очі; може то комусь бодай  
на сільсько придасть ся, що его цікавість буде  
заспокоєна і він бодай в такий спосіб зможе  
пізнати далекий світ і его людей.

Не буду тут розповідати, як я заїхав  
з Праги до Бреми і кілька разів мусів пересі-

дати ся на німецьких залізницях, а зачну від-  
разу від Бреми, того міста, що друге по Гам-  
бурзі вивозить найбільше наших людей в світ  
за очі, а від котрого по правді зачалась моя  
подорож по Америці.

Брема то красне і порядно удержане  
місто. Оно по Гамбурзі найбільше портове місто  
в Німеччині, а початки его сягають аж до 782  
р., коли то оно було лиш малим сільцем. Исто-  
рия сего міста цікава і поучаюча; она показує,  
як свободолюбиві і свідомі люди уміють серед  
всїяких обставин удержати свою незалежність.

Місто Брема, положене над рікою Везерою,  
недалеко ві устя, творить, бачите, зі своєю  
найблизшою охрестностю окрему, незалежну  
державу з републиканським ладом. Що Брема  
належить нині до німецького цїсарства, то їй  
зовсім нічого не вадить, бо она задержала вповні  
свою незалежність, а вся державна власть  
спочиває в руках горожан і вибраного ними  
сенату. Сенат складає ся з 16 вибраних на  
ціле житє членів, з котрих 10 мусять бути  
правниками, а 3 купцями. Сенат вибирає зпо-  
між себе що 2 роки одного посадника (бурмі-  
стра) на 4 роки і длатого єсть завжди двох  
посадників, з котрих кождий буває рік прези-  
дентом сенату. Горожане вибирають що 6 літ  
150 своїх заступників, з котрих що три роки  
половина уступає. До сеї репрезентації виби-  
рають: учені 14 своїх заступників, купці 42,  
ремісники 22, прочі горожане міста 44, місто  
Везергаз 4, Бремергафен 8, а села 16 заступни-  
ків. Державна управа спочиває в руках сенату,  
а замість міністерств як в иших державах,

суть тут установлені комісії. Так н. пр. єсть  
„комісія для справ заграничних“, „комісія для  
справ просвітних“ і т. д. Бремська держава  
вислає до спільного німецького парламенту  
одного посла, а в 1890 р. вислаєла була навіть  
соціального демократа Брунса, з чого видно,  
що навіть соціялістам добре з державним ла-  
дом в Бремі. Двацять сільських громад творять  
окреміи округ для себе і вибирають собі окруж-  
ну раду, зложену з 28 членів і виділ окружний  
з 7 членів.

Місто Брема лежить по обох боках ріки  
Везери, по правім боці більше, старе місто, по  
лівім нове. Що особлико зараз на перший по-  
гляд впадає в очі, то велика чистота, яка мо-  
гла би бути взірцем для наших міст. Середи-  
на міста має старосвітський вигляд; улиці тут  
вузькі і криві а доми старосвітські з причілка-  
ми; они по найбільшій часті служать за кон-  
тори і склади. Подальше від середини міста і  
на передмістях стоять серед зелених огородів  
хороші двирки, відлі, обчислені по найбільшій  
часті на мешканє лиш одной родини. Суть та-  
кож і каменіці по найбільшій часті на один  
поверх, але чиншевих касарень на два і біль-  
ше поверхів, обчислених на визиск людей пра-  
ці, тут майже зовсім нема і в сїм лежить го-  
ловна характеристика міста.

Руху торговельного в середині міста май-  
же не видно, хіба трохи на торговици і на  
площи званій Домгоф повисше ратуша. Зато  
слідно всюди вигоду і зажиточність. Навіть ті  
маси робітників, що на полудне виходять з  
пристані, виглядають якось статочнійше і з



англійський підданий Зєднєного Королївства належить до армії від 19 до 39 року життя. Войськове образование, то є служба в чинній армії має трєвати 4 роки, то є від 18 до 22 вєглядно від 20 до 24 року життя. Першого року служба для піхоти має трєвати 4 місяці, для кїнноти і артилерії 6 місяців. В слїдуючих трєх роках вояки будуть покликувані на 14-дєвнї вправи в стрїлянню і т. д. Мимо тої реформи, яка буде імовїрно ухвалєна, не стане Англія мїлїтарною державою, але заведе у себе, подїбно як Швайцарія, систему мїліції.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 2-го червня 1909

— **Перенесєня.** Президія крайової Дирекції скарбу перенєсла комісаря скарбу Богуслава Ясєвського в адміністрації податків у Львові до відділу податкового староства в Бережанах, а концісієга скарбу Ів. Максимовича в відділу податкового староства в Дрогобичі до відділу податкового староства в Живці.

— **Церковна вистава.** В павільонї штуки на повиставовій площї отворєно в суботу виставу церковних річєй. Протєкторат над виставою приняли всі трє львівські архїєпископи.

— **Заходом філії львів.** Тов. гїмн. „Сокїл“ в Бережанах відїграє аматорський кружок в недїлю,

лица здоровїше як деінде і видко по них, що їм тут добре веде ся. Мимоволї нагадали ся тут менї нашї робїтнїки з пожовклими та позападаними лицами і в драгївїм одїю, котрих спроваджують агєнти від нас до великих осередків промїєлових, щоби за помочю тих нуждарїв обнижати платню місцевим робїтникам, і того жїноцтво, що вийшовши на заробїтки, деморалїзує ся до крайности змушенє від понєдїлка до суботи почувати в сумїш по най-последнїйших норах.

Справдєшний рух торговельний можна в Бремї побачити аж в пристанї і довкола неї. Тут стоїть множество великих і малих судєн, привязаних лїчвами до доків одно коло другого, та вїладовають всїлякого рода товари, особливо же теакове дерево. Величєзні крани, що витягають товари з кораблїв та перенєсать їх на берїг, скриплять та давонять безчисленно ланцухам. Тут можна побачити судєн найновїшого кєнєструкції побачити ще й такі старї судна, як н. пр. корабель „Фїделїюс“, котрий, як то нам пояснїв один капїтан корабельний, їдєть вжє яких вісімдєсять лїт до сїднїої Індїї.

Вертаючи з пристанї, поступили ми до так званої „моряцкої господи“, хорошої і чисто вїглядаючої гостиннїцї низшого стєпеня, до котрої заходять моряки.

Ми застали чистий льокаль з накритими бїлими обрусамн столами. Небавком явила ся господиня і спитала, чи хочемо обїдати як звичайно, чи може „екстра“. Памятаючи на то, що в дорозї треба ощадно обходити ся з грїшми, постановили ми обїдати як звичайно. Нам принесєно величєзну вагу, повну бараболянїо зупи а фєсолюю, яка вистєла би їй для вісьмох людий а до того так само величєзний кусєнь ковбаси. Ми прїєїли ся до того, бо наволочивши ся по мїєтї, були такі добре зголоднїли, та й не але нам також смакувало, але мушу такє привзяти ся моїм читачам: перший і последний раз я так обїдав, бо до такого моряцкогю обїду треба мати й моряцкїй жолудок. Кусєнь зїмєнїтого сира і двї склянки пива доповняли наш обїдильний обїд, за котрий ми заплатили кождий за себе по 74 фєніків (около 85 сотїєв). Брема, бачите, дешєве мїєто та й взагалї в Нїмєччинї можна за малї грїшї навїть в лїпших реставраціях добре попоїєти.

Про красу Бремї і вї займавости не буду богато розписувати ся, бо в дорозї до Америкї годї було всемо приглянути ся. Але такї трєба згадати бодай про великий і красний ратуш збудований в роках 1405/10, та славну

дня 6 червня 1909 р. в салї „Надїї“ в Бережанах драму дра Івана Франка в V дїях п. в. „Украденє шаста“. Початок о годїнї 7:30 вечєром. Чистий дохід призначєний на будову Сокїльнї в Бережанах. Злїтайтєсь отже Соколи та Сокїлки зі всїх сторїн та приносїть цєголки на своє гнїздочко, нехай і в нас сповнїть ся пословиця: „Лучша своя хата, як чужа палата“. Гаразд! — Старшина.

— **Огонь.** На однїм з передмїєть Тисьменицї вибух сими днями огонь і згорїла 2 доми і стайня. Замїтне то, що в тих домах мешкали трє родини, котрї так верогували з собою, що мали дня 28 мая ставати в тамошнїм судї повітовїм. Єсть підозрїє, що хтєсь в них підпалїв стайню, з котрої огонь перєнїє ся на доми. Мїєка сторожа пожарна угасила небавком, що прїйшло їй тим лєкше, що цюпри цюгорївнї будинки плїве рїка і не було під ту пору вітру.

— **Дрїбнї вїєти.** Дня 16 с. м. відбудуть ся надзвичайнї загальнї вбори Тов-а „Клюбу Русинок“; на порядку деннїм стоїть: справа розвїзаня товариства і справа передачі майна. — Україньський клуб в Києї устроєв дня 6 с. м. прогулку на могилу Шевченка коло Канєва. — Кєсїційна розправа М. Сїчїньського відбудє ся у Віднї дня 21 червня с. р. о 10 год. рано. — Згублєно два векслї на 6000 К і на 300 К, виставлєнї з датою 12 червня, а один на 8730 К, виставлєний з датою 22 червня; всі заосмотрєні стампїлією купєлєвого заведєня сьв. Аннї у Львовї. — П. Агата Марковєка згубила на гєтманьських валах золотий годївник в ланцухом вартости 100 К, а п. Ольга Домбровїцка згубила двї кашкетки каси ощадности одну на 18 К, а другу на 213 К. — П. М. Терлєцка скочила вчєра по по-

єго винну пивнїцю а відтак і про соборну церков (Нїмцї кажуть „дом“), котрої будова розпочалась була ще 1044 р. а котра єсть 103 м. довга, 40 м. широка а 31 м. висока. Та й під сею церквою єсть славна пивнїця, але вжє не винна лїш одовляна. Обї згаданї пивнїцї доповняли ся колись взаїмно, бо хто провинив ся у виннїй, той вандрував до одовяної, котра колись в давних часах служила за кримїнал. Крім тих має Брема ще богато инших хороших будинків, а деякї площї суть украшенї памятниками славних або заслужєних для мїєта людий. Обї частї мїєта сполучають через рїку трє великї мости, через один з котрих перєходить і залїзниця а через котрий вільно і пїхотинцям перєходити. Наконєць єсть за мїєтом великий „мїєтаньський парк“ а в серединї мїєта на давних крїпостних валах пороблєно прєкраснї огороди.

Трє рїчї впали менї в Бремї особливо в очї: незвичайно велике число „готєлїв“, крамів з цїгарамн і брак каварєнь, з котрих я в Бремї лїш одну видїв. За то на кождїй улицї видко по кїлька готєлїв. Менї казали і я таки перєкомав ся о тїм, що богато капїтанїв корабельних, котрї пішли у відставку, з браку відповідного занятя або щоби мати якийсь побїчний заробок, отвїрають малї гостиннїцї, котрї всі мають загальну назву „готєлїв“. Капїтани не встїдають ся такого занятя і можна чераз навїть на вїєсках тих готєлїв побачити напись: „Готєль капїтана того а того“. В тих готєлях можна знайти добре і догїдне а не дороге примїєнє, мимо того, що задля великого їх числа, гостий в них мало. Кємуєсь могло би може дивно бути, що корабельнї капїтани беруть ся до такого занятя а се пояснєня ся в дуже простий спосїб: майже всі капїтани на кораблях ведуть кухню у власнїм зарядї і для того суть заразом і реставраторамн а коли підуть у відставку і не мають вжє нїякого дїла з кораблями, то цїпають ся ще кухнї і стають властїєтєльцямн „готєлїв“.

Заморський тютюн в листках і цїгара творять в Бремї важний артикул торговельнай. Фабрїканти цїгар платять 45 фєніків мїта за фунт а за то мають право вїрабляти тютюн і цїгара та їх проданати. Тим займає ся богато тисячїв людий. Фабрїкат єсть дешєвий і знаменитий. Крамн і виставн тютюновї суть дуже елєгантнї а за 4 до 5 фєніків можна дїєтати знаменитє цїгаро.

(Дальше буде).

луднн так нещасливо в трамваю підчас їзди, що зломїла собі праву руку. — Наколесник Фр. Влодомерж їхав вчєра вечєром на колєсї так неосторожно, що наїхав на ул. Зєблїєвїча на І. Боракє кадєта 80 п. п., котрий упав на землю і потовк ся.

— **Дарунок для кїївської „Просьвітї“.** Покійна україньска писатєльска Марія Марко Вовчок перед своєю смєртю записала той хутїр, де она прожїла свої останнї днї, на користь якої небудє просьвітної україньскої інєтїтуції. Чоловик покійнїцї, д. М. Лобач, порадившиє ся з деякими україньськими дїячамн, вїконуючи волю своєї покійної дружини, сповїєстив сими днями кїївську „Просьвітү“, що він передає хутїр Марка Вовчка у власнїєть україньского товариства „Просьвіта“ у Кїївї, заснованого в память Т. Шевченка. Одинокою умовою при сьому д. Лобач ставить ту вимогу, що могилу похованої тут письменнїцї товариство мусить доглядати і удєржувати так само, як се робить тепєр сам він. Хутор Марка Вовчка займає 600 квадр. сязє. землї за 4 верєтєвн від м. Нальчикє (Тєрскої областї) в чудовїй гїрскої околицї, куди на лїто прїїдають людї, стомлєнї, слабї на серцє та на вськї груднї хороби лїчїти ся цїлющим гїрським воздухом. На сїм хуторї року 1906 засаджєно сад овочєвий (до 60 деревнн) та вськї декоративнї рєстїєнн, поставлєно двє будинкн з цєгли, сарай, погрїб і т. м. Опоряджєнє всєї садїбн коштувало до 3000 карб. Але вартїєть цїлого хutora значно бїльша і згодом зацєвно все зрєстатїмє, бо м. Нальчєк з кождим роком набуває все бїльшє значїня, як кїматїчна гїрска мїєчєвїєть.

— **З весїля до арєшту.** Служнїця Антонїя Зубковїчївна покїнула перед кїлькама днєми службу у купцї Зїльбєрфєльдє а мїнувшої недїлї повїнчала ся з зарїбнїком Семєном Коробїєм. Фрїзарєка, котра чєсала панну молоду, пізнала, що она має на собі сорочку своєї гадзїнї і дала тїй знати, а гадзїня знов зажадала помочи поліції, котра зробивши рєвїзїю у „паньєства молодих“, знайшла у них бїльшє бїля вкрадєного у п. Зїльбєрфєльдєвої. Позаяк вжє давнїше пропадали Зїльбєрфєльдєвої всїлякї рїчї, то підєзрїєна впало тепєр на Зубковїчївну а поліція забрала обєє „паньєство молодї“ до арєшту.

— **Коломїєскї розбїшаки.** В дальшїй розправї перєслухано вчєра яко сьвїдка насампєрєу директора рускої гїмназїї п. Софрона Недїльєского. Він зїзнав під присягою і сказав, що Кїр. Буковєський був в І. кл. польскої гїмназїї, відтак перєїшов до ІІ. кл. рускої гїмназїї, учив ся вє, не заплатив шкільної оплати і мусїв вїступити, відтак здав єспїт до ІІІ. кл. і при слабїй пїльностї перєходїв а клєєє до клєєє аж до V. кл. В сїй клєєє записав ся яко приватїєст, але єспїтїв не здавав, вєго повєдєнє в бурєї і на улицї було вєдє, перєпав і перєстєв ходїти до школи, не був навїть приватїєстом, бо від лютого 1907 зовсїм до школи не належить. Дроздовєскїй прїїшов з Тернополє в 1904 до ІІ. кл., де мав на оба курсн трїєчку і для того вєго в тамошнїй гїмназїї вїключили. В Коломїї аж до V. кл. учив ся досить добре а в тїй клєєє заведбав ся і не мїг бути клєєєфікований. По доповнїючїм єспїтї перєїшов до VI. кл., в І. курсї мав злу клєєє а в ІІ. курсї ходїв лїш кїлька недїлє до школи.

Проф. Евг. Козакєвич зїзнав, що Буковєський був злим учєником, лямтартом; вєго товаришї розпїєдали, що він бїв ся з своїм батьком. — Проф. Чайкївєскїй, директор приватної сємїнарїї учїтєльскої, застерїг ся протїв того, мов бї обжалованї крїм Гомика були учєникамн тоїж сємїнарїї. Гомик був на ІІ сємїнарїї, відповїдав добре і не показував по собі своїх злих прїєкметє.

Найпрїєрїшє вражїєна зробили зїзнаня сьвїдка Івана Гомьєка, директора школи і батьєка обжалованого, котрий дрожащим голосом і сєрєд плачу зїзнавав під присягою яко сьвїдок не яко батько, що снн вєго, коли мав 7 лїт, захорував у Львовї на шкарлатїну і був в шпїтальї а звїдчам вїйшов зовсїм змїненїй, стратїв гумор і тємпєрамєнт, з ушнїм єму текло, слух і память мав прїєтуплєнї. Яко дїтина не перєбїрєвав в компанї і втїкав з дому, перед 5 рокамн відшукав вєго аж по довшїм часї в Ста-



виславові, а одного разу втік з дому і через дві неділі жив з того, що лопив рибу в Пруті. Поведення його було вайрцеве, доки аж не познакомив ся з Буковським.

Розправу відрочено опісля аж до 4 год., а відтак промавляв прокуратор і оборонці.

## Всячина для науки і забави.

— **Намятник для Адама.** Тільки вселяким, більше і менше заслуженим людям ставлять памятки, а нікому що не прийшло на гадку поставити памятку найбільше заслуженому на світі чоловікові, нашому праотцеві Адамові, від котрого преді всі походимо і як би не він, то і нас би не було. На щасте знайшов ся преді якийсь чоловік, котрий не мабув о тм і так ввратував все людство від ганьби невдячності, чим заслужив і собі не лиш на честь і славу, але також на якийсь безсмертний памятник. Єсть ним очевидно не хто инший, як лиш Американець, будівничий Джон Брадї, котрий має свій двіроч під містом Бальтімором і там проживав. Довго довго думав він над тям, який би поставити Адамові памятку, аж наконець прийшов до того переконання, що найвідповіднішим був би для праотця Адама памятник в виді великого обеліска з сонічним годяником і написом: „Sic transit gloria mundi“. (Так минає слава світа). Друга річчя має розповідати кождому прохождому, що сей памятник виготовлений його праотцеві. Мені — так каже Брадї — не може то повістити ся в голові, длячого би ми не мали і Адамові поставити памятку. То правда, що майже всі люди стогають і нарікають, але все таки раді з того, що живють. Була то преді велика заслуга Адама, що він став першим чоловіком. Як же тяжкі часи перебував він, заким наконець прийшла Ева!

Але Брадї рішучо противить ся тому, щоб и Еві ставити памятку. Вірте мені — каже Брадї — що щось такого ніколя мені до голови не прийде. — Джон Брадї може й має в тім якусь свою причину, але не хоче о ній нічого сказати.

— **Дитина з одним оком серед чола.** Стародавні Греки розповідали собі про якихсь велитів з одним оком на чолі або т. зв. кіклопів, що десь там сиділи під землею в огнистх горах. Хто колись учив ся про тих кіклопів або чув що про них, міг собі погадати, що то неможливо, щоби були такі люди; а однак природа, як показує ся, вироджує й такі чудо виша. Баварські гаєти доносять, що в однім селі коло Деггендорфа якась тамошня селянка привела на світ дитячу, котра мала лиш одно око серед чола. В тім місці, де у людей бувають звичайно очі, видно було очні ячини, але они були зовсім зарослі скіркою. За то кіклопске око на середині чола було зовсім правильно збудоване і добре розвинуене, як звичайне людске око. Дитина однак зараз по народженю померла а трупа віддано до анатомічного музею в Монахові.

— **Турецкі приповідки.** Малий камінь може набити велику гулю.

Дурний приятель наробить більше шкоди, як розумний ворог.

Кричи „Мід! мід!“ кілька хочеш, а в роті тобі від того не буде солодко.

Хто шукає приятеля без хаби, той ніякого не знайде.

Іж і пий зі своїми приятелями, але інтересу не роби з ними ніякого.

Чоловік чоловіка оциганить, але лиш раз.

Трудно тягнути вовка за уха.

Годі нести два гарбузи під одною пахою.

Щоби спокійно жити, треба би бути сліпим, глухим і німим.

Все, що даєш, мусиш при собі носити.

Одяю каплею меду звабив більше мух як цілою бочкою оцту.

Дурний носить своє серце на язиді, розумний держить язик в серці.

Добре вино і красна женщина то дві миленькі отруї.

Всяку подію, що зворушає до слів, супроводжає друга, що зворушає до сміху.

Хоч би твій ворог був лиш так маленький, як мурашка, то нехай тобі здає ся, що він так великий як слонь.

Жінка то або щасте або руїна якогось дому.

Навіть і того, що все знає, нераз одурять.

Хто над всім плаче, той небаком виплаче собі очі.

З розмови учить ся чоловік більше як з читання.

Приятель варт більше як свояк.

Є більше невидимих як видимих річій

Хто їздить найманим конем, той не часто їздить.

Не вір білості его турбана, він праний милом ваятим на борг.

Смерть то чорний верблюд, що клякає перед кождими дверми.

Коли ідеш до сніного в гостину, то замкни очі.

Хоч язик не має костей а все таки він кости торощить.

Серце то дитина: сподіває ся того, чого бажає.

## Телеграми.

**Відень 2 червня.** Fremdenblatt пише, що вчора в Міністерстві скарбу відбула ся конференція, присвячена ситуації яку витворили переговори галицьких іатересентів нафтових з американським товариством нафтовим. Розбирано всілякі способи, котрими можна би відповідно зарадити критичним відносинам на поли краєвого промислу нафтового.

**Табріс 2 червня.** Турецький консул заявив офіційально, що Салар-хан знаходить ся під протекторатом турецького правительства.

**Солунь 2 червня.** Заперечують тут чутку розпущену одною з берлінських газет, мов би султана Абдул-Гаміда вивезено до якогось арабського села.

**Константинополь 2 червня.** Французьким амбасадором в Петербурзі іменованій Люї а амбасадором в Константинополі Бонпар.

**Константинополь 2 червня.** До „Moniteur d'Orient“ доносять із Солуня, що молодотурецький комітет переносить знов туди свій осідок.

**Новочеркаск 2 червня.** На одну із стаций Єкатериносської залізниці напали узброєні розбійники, убивли шефа стациі, а его жінку зранили. Відтак зрабували в каси готівку 1000 рублів і втекли.

**Петербург 2 червня.** Зачувати, що остаточно вже постановлено намірену від давна будову 4 панцерників. Будова має відбувати ся під управою англійських офіцерів.

## Господарство, промисл і торговля

### Ціна збіжжя у Львові.

дня 2 червня:

Ціна в коронах за 50 кіло у Львові.	
Пшениця	14— до 14 40
Жито	9 70 до 10—
Овес	9 30 до 9 60
Ячмінь пашний	— до —
Ячмінь броварний	8 50 до 9 50
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до вареня	12— до 14—
Вика	13— до 14—
Бобик	— до —
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кіло	— до —

Конюшина червона	— до —
Конюшина біла	— до —
Конюшина шведска	70— до 85—
Тимотка	34— до —

## Надіслане.

### Церковні річи

— Найкрасші і найдешевші продає —

### „Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменниці „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки ч. 1.

Там дістане ся різні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свічники, таці, патериці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвіти і всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до позволення і ризи до направи.

Уділ виносить 10 К (1 К вписове) за гроші вложені на щадничу книжку дають 6% (1—2).

**Млиники** до чищення збіжжя „Нового Моделю“, і випробовані, дуже добрі о 6 ситах. Ціна 60 К;

сильніші ві скринкою на сита і зелінним приладом до вигортання збіжжя з коша 8 сит, ціна 80 К.

**Плуги, січкарні,** і инші господарські знаряди власного виробу поручає

### Іван Плейз

в Турці під Коломиєю.

— Цінник на жадане даром. —

— **РУСКІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчи, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий вислав „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила вачислити повиспу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

— **Книжки на премії,** польські і рускі, апробовані Вис. ц. к. краєв. Радою шкільною, молитвеники народні по 50 с., 70 с. і 1 К. Хрестики і медалики та гарні образки доставляє Руске Товариство педагогічне у Львові. Замовляйте вчас або: 1) в Руск. Товаристві педагогічнім, Львів, ул. Сикстуска ч. 47; 2) або в Книгарни Наук. Тов. ім. Шевченка, Львів, ул. Театральна 1. або в склепі „Взаємної помочи учит. в Коломиї — „Народний Дім“. — Книжки висилає ся лиш за надісланем вперед грошей або за посліплатою.

## Colosseum

в пасажі Германів

при ул. Соняшній у Львові.

### Нова сензацийна програма

від 1 до 30 червня 1909

Щоденно о год. 8 вечер представлена. В неділю сьвята 2 представлена о 4 год. по пол. і 8 год. ні вечером. Що пятаці High-Life представлено. Білети ячасніше можна набути в конторі Царю при ул. Кароля Людвика ч. 5.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.



— 4 —  
СТ. СОКОЛОВСКОГО

# Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

✂ Найдешевше можна купити лише ✂

## В Аукційній Гали

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне в провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**